

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Колотушкина Александра Александровича «Белгородская губернская администрация: регламент, состав и основные направления деятельности (1727-1779 гг.)», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история

Диссертационная работа Колотушкина Александра Александровича посвящена актуальной исторической проблеме – функционированию института губернаторства в Российской империи XVIII столетия на примере отдельной административно-территориальной единицы. В качестве такой единицы выбрана Белгородская губерния, объединявшая в своем составе территорию четырех современных областей России и двух областей Украины. Особый интерес данная диссертация представляет в связи с тем, что в ней затрагиваются многие малоизученные, а в некоторых случаях и абсолютно неизученные, аспекты истории исследуемого региона.

Помимо указания на актуальность выбранной темы в автореферате диссертации достаточно грамотно формулируются объект, предмет, цель и задачи исследования. Проведенный автором анализ источниковой базы не оставляет сомнений в ее репрезентативности. Кандидатская диссертация А.А. Колотушкина выполнена на основе широкого круга опубликованных и неопубликованных материалов.

Нельзя не согласиться с установленными хронологическими и территориальными рамками исследования. Автор правильно указывает на целесообразность снижения нижней временной границы при рассмотрении основ законодательного регулирования деятельности губернской администрации до 1708 г. – первой губернской реформы Петра I.

Структура работы соответствует поставленным целям и задачам исследования. Разбивка диссертации на имеющиеся главы и параграфы представляется весьма логичной. Порядок изложения исследуемых аспектов продуман грамотно.

Апробация представленной работы нареканий не вызывает. Основные положения диссертации отражены в 10 научных публикациях, в том числе в 4 статьях, опубликованных в рецензируемых изданиях, входящих в список ВАК РФ.

При всех положительных моментах работы автора остается неясным вопрос об «институте кадровой политики», то есть, кто мог претендовать на конкретную должность (воеводы, полицмейстера, прокурора и др.) в аппарате губернатора и какие критерии к ним предъявлялись (уровень образования, квалификация, выслуга лет, национальная или религиозная принадлежность и др.). Данное замечание носит рекомендательный характер и не снижает значимость и общую оценку проведенного исследования.

Подводя итог, необходимо отметить, что представленное диссертационное исследование Колотушкина Александра Александровича является самостоятельной и завершенной работой. Данная диссертация соответствует критериям ВАК Министерства образования и науки РФ, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Кандидат исторических наук,
старший преподаватель кафедры
общеобразовательных дисциплин
ФГБОУ ВО «Белгородский государственный
аграрный университет имени В.Я. Горина»
308503, Белгородский район, п. Майский,
ул. Вавилова, д. 1,
тел.: 8(4722) 39-21-33
e-mail: rufahnen@rambler.ru


Я.В. Валяев

